OBJETIVOS:








Esta experiência tem como objetivo levantar as curvas características de uma turbina Pelton.





RESUMO TEÓRICO:





Sendo fornecidos como dados a altura de queda de água e a vazão, pode-se determinar a potência total fornecido pelo fluído através da equação





� INCORPORAR Equation.2  ���  





sendo a densidade da água é dado em Kg/m^2, a vazão em m^3/s e a altura de queda em m. A potência deste modo é determinada em CV.





A vazão pode ser determinada através do método das pesagens. Para isso, utiliza-se a equação





� INCORPORAR Equation.2  ���





Variando-se a carga e medindo a respectiva rotação da turbina pode-se determinar, o momento torçor exercido pelo mesmo. A partir disso pode-se determinar a potência no eixo e o rendimento da turbina.


O momento torçor é dado pelo produto da força exercida pela turbina e o braço de alavanca. A partir do momento torçor e da respectiva rotação, a potência no eixo é dado por





� INCORPORAR Equation.2  ���





onde o momento torçor é dado em Kg*m e a rotação em rad/s.





O rendimento é fornecido por





� INCORPORAR Equation.2  ���




































































DADOS COLETADOS:





A altura de queda da água foi de 90m e a vazão de 50/27 litros por segundo.





Tabela 1: Dados coletados.


rotação (RPM)�
peso bruto (Kgf)�
�
2300�
0que .90�
�
2200�
1.00�
�
2100�
1.10�
�
2000�
1.25�
�
1900�
1.30�
�
1800�
1.30�
�
1700�
1.40�
�
1600�
1.40�
�
1500�
1.50�
�
1400�
1.50�
�
1300�
1.50�
�
1200�
1.60�
�
1100�
1.60�
�
1000�
1.60�
�
900�
1.70�
�
800�
1.80�
�
700�
1.80�
�
600�
1.90�
�
500�
2.00�
�
400�
2.10�
�
300�
2.00�
�
200�
2.00�
�
100�
2.20�
�
 




















Tabela 2: Resultados calculados.


Rotação (rad/s)�
Mom. torçor (Kgf.m)�
Potência no eixo (CV)�
Rendimento �
�
241�
0.00�
0.00�
0.00�
�
�
0.10�
0.31�
0.14�
�
231�
0.20�
0.59�
0.26�
�
220�
0.35�
0.98�
0.44�
�
209�
0.40�
1.06�
0.48�
�
199�
0.40�
1.01�
0.45�
�
188�
0.50�
1.19�
0.54�
�
178�
0.50�
1.12�
0.53�
�
168�
0.45�
0.94�
0.43�
�
157�
0.60�
1.17�
0.53�
�
147�
0.60�
1.09�
0.49�
�
136�
0.70�
1.17�
0.53�
�
126�
0.70�
1.08�
0.48�
�
115�
0.70�
0.98�
0.44�
�
105�
0.80�
1.01�
0.45�
�
94�
0.90�
1.01�
0.45�
�
84�
0.90�
0.88�
0.40�
�
73�
1.00�
0.84�
0.38�
�
63�
1.10�
0.77�
0.35�
�
52�
1.20�
0.67�
0.30�
�
42�
1.10�
0.46�
0.21�
�
31�
1.10�
0.31�
0.14�
�
21�
1.30�
0.18�
8.2�
�
10�
-�
-�
-�
�



A potência fluida determinada foi de 2,22 CV.








GRÁFICOS:








O gráfico relativo às curvas características da turbina encontram-se no gráfico a seguir.














